



# 世界献血者日, 让奉献爱心成为常态

本报菏泽6月14日讯(记者李德领) 6月14日是第14个“世界献血者日”,主题是“我能做什么”。为感谢献血者的无私奉献,弘扬救死扶伤人道主义精神,菏泽市中心血站举行“世界献血者日”主题宣传活动。当日,菏泽市政府党组成员郭保存及市卫计委主任闫传银、副主任冯峰、崔秀珉等来到市中心血站带头献血并慰问献血者,为他们送上鲜花和祝福。同时,郭保存、闫传银等也加入到献血行列,用实际行动传递爱心,践行着无偿献血事业的责

任与坚守。在菏泽中心血站,郭保存一行深入到重点科室指导并召开了现场会,听取了菏泽市中心血站巨昆站长的汇报。他指出:菏泽中心血站从95年投入运转22年来,做了大量工作。日常管理有序,领导班子团结,工作积极向上。血站工作要紧紧围绕安全两个字,首先要保证血源安全,献血者的安全以及血站工作人员安全。他还强调:下一步,血站要进一步加强管理,在保证安全的前提下,增加先进设备和专业人才引进力度,

全力保障血站发展,并做好全面的宣传工作。

巨昆介绍,自1998年实施《献血法》以来,已有40多万人献出了300多吨宝贵的血液,挽救了数以万计人的生命,保障了人民群众的生命安全,促进了社会的和谐稳定。今年我市连续第十次荣获全国无偿献血先进城市荣誉称号,本次有2368名个人获得表彰,其中无偿献血奉献奖金奖318人、银奖525人、铜奖1524人,无偿献血志愿服务奖107人,杨立红女士获全国无偿献血促进奖。医疗

机构输血科软硬件建设得到加强,业务技术进一步规范,临床用血管理进一步完善,临床输血技术水平显著提高。2011年,市中心血站与市文明办、团市委等单位联合发起了组建“菏泽市无偿献血爱心团队”活动,目前已有50多个单位主动积极加入这一活动,在每年的献血淡季发挥了重要作用。

是的,成绩的取得源于每一个无私奉献的献血者。面对救死扶伤,面对无偿献血,“你能做什么”?要让奉献爱心成为一种常态,一起加入大爱的队伍吧!

# 无偿献血将爱洒遍城市每个角落

## 世界献血者日当天,千余名市民踊跃献血

本报记者 周千清

是谁,连接着血袋的另一端,为无数患者送去挽救生命的血源?  
是谁,为爱心人士和需要血源的患者架起爱的桥梁,传递生命的暖流?  
是他们:无偿献血的爱心人士,一次次挽起臂弯,让爱化成温暖的血液,挽救危难的生命;菏泽市中心血站,为爱心人士搭建平台,传递着爱与正能量,汇聚人间大爱。

6月14日是第十四个“世界献血者日”,菏泽市中心血站、菏泽东方红献血服务中心、市中心血站茂业百货采血点,前来献血的爱心人士比肩接踵,让这里激起层层爱的涟漪。世界献血者日当天,一千二百多名市民踊跃献血。

他们中,有人长途跋涉而来;有人暂时卸下忙碌赶来;有人第一次来献爱心;有人已坚持近二十年,他们用自己的行动践行大爱。

像过去的每一年一样,菏泽市中心血站在世界献血者日精心搭建属于献血者的节日平台,表达对广大无偿献血人士的感谢和崇高敬意,将爱播撒到城市的每个角落,将城市文明的标尺越拉越高……



郭保存为无偿献血者献花。



闫传银无偿献血。

## 十几年如一日,他们坚持献血

“如果人人都献出一点爱,世界将变成美好的人间……”优美的旋律回荡在菏泽东方红献血服务中心外,服务中心里面人头攒动,爱心汇聚。

31岁的武冉安静地坐在献血椅上,右胳膊插着输血管,手里轻松地抓握着小球。看到记者的镜头,她开心的比出了剪刀手,“知道今天是世界献血者日,一大早就来了。”年轻的武冉已经是一位“资深”的无偿献

血人士,她告诉记者,她第一次献血是在刚上大学的时候。

“第一次献血是希望可以帮助更多的人,这么多年一直坚持献血。”世界献血者日这天,她专门赶来奉献爱心。

资深的无偿献血人士刘景记也赶来了,放下了家中的生意,他忙中抽闲来到献血服务中心,但是千头万绪的工作还要他拿主意,电话响了,他让别人帮忙接通来电,“你先做饭

吧,我在献血,手摁着眼罩,现在没办法接电话。”要用一只手摁着有针眼的胳膊,刘景记便趴着桌子上,冲着放在上面的电话喊道。

这位从城东跑20多公里路赶来的生意人,对献血这件事从不马虎。“大约是2002年开始献血,之后就一直没有间断过。”刘景记说,从菏泽中心血站官网得知今天是世界献血者日,他便放下生意赶来了。

## 献血、服务,闪耀人性崇高光辉

在人头攒动的服务中心,有一群人很特殊,他们胳膊上有献血后留下的针眼,但他们没有离开;他们没有穿工作服,却做着引导、帮助的服务工作。他们是无偿献血人士,也是志愿者,无论是献血还是志愿服务,这一脉相承的无私奉献精神,都体现了在他们身上。

“昨天有没有喝酒?”“这边填一下表吧。”志愿服务者侯卫国穿梭在无偿献血人士中间,一杯水、一块毛巾,为第一次前来献血的人解疑释惑,维持现场秩序。

向献血者介绍起献血前后的注意事项,侯卫国如数家珍。“毕竟献血那么多年了,对献血的好处,我很清楚。”侯卫国说,2009年他把人生中第一次献血作为成人礼送给自己,接触了才发现,献血不但传递了爱,对



市民无偿献血。

自己身体也很有好处。

“后来看报道,很多爱心人士点对点救助熊猫血人士,我很受感动。”侯卫国被这种爱的传递打动,献了两年全血之后,开始献血小板,每月一次每年12次,风雨无阻的坚持到现在。

参与志愿服务的董梅忙碌的脚不沾地,和侯卫国一样,多年来坚持献血、献血小板,他们的愿望是,无论是献血还是志愿服务,都能在自己力所能及的范围内,帮助更多的人。

## 一次献血,一生坚持

在菏泽东方红献血服务中心,很多人为了献血,拖家带口赶到现场,自己传递爱,也让爱感染家人。

专门从沙土镇赶来献血的孙力朝是第一次来献血,妻子在一旁抱着一岁半的儿子等待。“让孩子也感受这种温暖的氛围。”孙力朝笑着说。

刚刚参加完高考的朱峰兵,在市中心血站茂业百货采血点奉献热血,他说扎针的时候有点疼,但是这点疼对能帮助到别人来讲,太值得了。

的确,血液是生命的象征。对于生命个体来说,血液须臾不可或缺;对于急需输血拯救生命的病人,你无偿捐献了血液,等于赠送了宝贵的生命礼物。正是基于这

样的理念,无偿献血行为被赋予了闪耀着人性光辉的崇高内涵,无偿献血者也受到社会的普遍推崇与尊重。今年活动的主题是“我能做什么”,口号为“献血,现在献血,经常献血”,强调每一个人在紧急情况下的作用,即通过献出宝贵的血液礼物来帮助别人,还强调,定期献血十分重要,这样在紧急情况出现之前就已有足够的血液储备。



书法家挥毫泼墨,赠与献血者。